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Termes de référence de l’audit SPI5


OBJECTIFS DE L'AUDIT
· Analyser les pratiques de [Nom de l’IF] en matière de Performance Sociale et Environnementale pour identifier les points forts et les domaines à améliorer
· Identifier les outils et les ressources permettant d'améliorer les pratiques actuelles


ACTIVITÉS 
· Préparation de l'audit
· Organisation d’un atelier d'introduction à la Gestion de la Performance Sociale et Environnementale (GPSE) pour lancer le processus d'audit
· Visite terrain
· Session de débriefing avec les résultats préliminaires
· Session de planification d'actions pour définir les activités prioritaires sur la base des lacunes identifiées et définir un plan d'action (personne en charge de chaque activité, calendrier, ressources existantes pour la mise en œuvre)

MÉTHODOLOGIE

L'équipe travaillera sur SPI Online : https://spi-online.org/
SPI Online fournit tout ce dont vous avez besoin pour gérer votre performance sociale et environnementale : comprendre votre situation actuelle, définir votre positionnement souhaité dans l’avenir, vous guider tout au long de votre parcours, et communiquer les résultats de manière transparente.

Parmi les 7 outils proposés par la plateforme SPI Online, l'outil SPI5 Full, développé par Cerise+SPTF, sera utilisé pour cet audit.  

SPI5 Full propose un examen à 360° de vos pratiques de gestion sociale et environnementale, en intégrant de nouvelles normes et approches qui placent les clients, les employés et l'environnement au centre des décisions stratégiques et opérationnelles.

SPI5 Full propose un examen approfondi de la performance sociale et environnementale :

· Retrouvez tous les résultats et tableaux de bord des outils ESG Risk, ALINUS, CP Commit et CP Full pour la protection des Clients, et Green Focus pour la Performance Environnementale ;
· Faites évoluer votre performance sociale et environnementale à un niveau d’excellence ;
· Bénéficiez d'une analyse approfondie de vos pratiques pour créer des produits et services adaptés à la demande, accroître l’implication de la gouvernance et des ressources humaines, et créer un impact social et environnemental solide.  

Les résultats d'un audit SPI5 peuvent servir comme tableaux de bord sociaux et environnementaux, qui peuvent être utilisés pour gérer la performance sociale et environnementale, dialoguer avec les partenaires et répondre aux obligations de reporting. 
Pour plus d'informations sur les outils, veuillez cliquer ici : https://spi-online.org/outils





L’audit comprend :
· La revue de documents à distance (une liste de documents à fournir avant la visite sur le terrain sera transmise par l’auditeur). Un accord de confidentialité peut être signé si besoin entra l’auditeur et l’IFsi nécessaire
· Des entretiens avec le Conseil d'Administration, l’équipe de direction, le personnel et un échantillon de clients
· L’observation des activités de deux agences
· La vérification des dossiers des clients
· La consultation des données du SIG
· Une réunion de clôture pour présenter les principales conclusions et les recommandations potentielles

TYPE D'AUDIT

Auto-évaluation accompagnée : Les auditeurs externes, [noms des auditeurs], remplissent l’outil SPI5 Full avec l'aide du point focal de l’IF et de l'équipe de direction, et les résultats préliminaires seront examinés, commentés et validés dans le cadre de la réunion de clôture.

Point focal : [insérer le nom], en tant que [insérer la fonction], sera le point focal qui sera activement impliqué dans l'audit : dans la préparation, pendant la visite, l'analyse, la préparation de la présentation des résultats, la définition du plan d'action, la supervision de la mise en œuvre du plan d'action, etc.

PRÉSENTATION DES RÉSULTATS

Analyse comparative : Il est demandé à tous les utilisateurs de SPI Online de communiquer leurs résultats à Cerise+SPTF. Ces résultats seront saisis dans une base de données confidentielle pour produire des benchmarks qui permettront aux utilisateurs SPI de comparer leurs résultats avec des groupes de pairs.  

NIVEAU D'EFFORT

Il dépendra de :
· La taille de l'institution 
· Sa maturité
· Du niveau de formalisation des procédures (plus l'institution est formalisée, plus le nombre de documents à consulter est important et plus le temps de préparation nécessaire est élevé)  
· Du niveau d'implication de l'institution (si l'institution désigne un point focal qui participe activement à l'audit, cela peut réduire le nombre de jours nécessaires à l'auditeur externe) 
· Du niveau d'implication dans les activités postérieures à l'audit (aide à la mise en œuvre du plan d'actions par du coaching sur le terrain ou à distance).  

En règle générale, Cerise+SPTF observe qu'un audit peut durer entre 5 et 12 jours :

· Préparation : 1 à 3 jours  
· Atelier d'introduction, visites de terrain et entretiens : 5 jours   
· Rapport et plan d'action : 2-4 jours  

Il est parfois nécessaire de dédier du temps pour une visite sur place ou du soutien à distance pour le suivi du plan d'actions, fournir des ressources supplémentaires à l’IF si nécessaire, revoir les documents nouvellement rédigés, ou fournir des conseils sur les actions d’amélioration suggérées.


CALENDRIER

A planifier

LIVRABLES
· Questionnaire SPI5 renseigné 
· Rapport d'audit narratif (éventuellement avec des graphiques de benchmarks SPI5 obtenus à partir de la base de données Cerise+SPTF SPI5) 
· Plan d'action
· Outil d'estimation du TIA
· CP4 Companion (facultatif, mais fortement recommandé)
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