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[ORGANISATION]
[Date]
[Destinataire]
[Poste]
[Institution]
[Adresse 1]
[Adresse 2]
[Adresse 3]

Cher Monsieur / Madame. [NOM: personne au sein de l'institution financière (IF) qui sera chargée de coordonner l’évaluation ou, Directeur Général],

Je suis heureux de vous faire parvenir le questionnaire d’évaluation SPI5.
Avec le soutien de leurs membres, CERISE+SPTF a développé SPI5 — un outil universel d’évaluation de la performance sociale et environnementale, intégrant les Normes Universelles de Gestion de la Performance Sociale et Environnementale et les exigences sociales et environnementales émergentes du secteur.

Votre volonté de participer à une évaluation SPI5 est une preuve de l'engagement de votre institution pour l’amélioration de la vie de vos clients, et je vous félicite sincèrement, vous et votre institution, pour cet effort.

[Organisation demandant l'audit] a demandé cette évaluation dans le cadre de notre politique visant à promouvoir la performance sociale et environnementale auprès de nos institutions financières (IF) partenaires. Nous sommes convaincus que le processus sera enrichissant pour votre IF, si elle souhaite améliorer sa gestion de la performance sociale et environnementale, suivre ses progrès ou mieux communiquer sur la performance sociale.

Nous vous prions de bien vouloir préremplir le questionnaire [ci-joint/en ligne]. Par la suite, nous finaliserons  cette évaluation avec vous lors de notre visite [objet de la visite : due diligence, visite annuelle de suivi, etc.]. L'ensemble du processus devrait durer [nombre de jours que l’IF devrait consacrer à l'audit].

[Ici, l'Organisation peut préciser la façon dont elle compte utiliser les résultats des audits]

Des directives détaillées sur la façon de remplir le questionnaire sont disponibles à https://spi-online.org/. Je serai votre personne-ressource à [organisation] si vous avez des questions. 

Encore une fois, félicitations pour avoir rejoint les rangs de ces institutions financières déterminées à passer à l'action et faire leur mission sociale une réalité.

Sincères salutations, 

[Nom et poste]
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